

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 20000 korona.

Száma: 2000 korona.

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon: sz. 67.

Szinészeink.

Valamikor, talán tegnap, vagy tegnapelőtt volt, amikor az emberek még nem romlottak el a háborútól és következményeitől, jobb emberek éltek, akik szerették és megbecsülték egymást.

Abban az időben Mohácson még csak vándortrüppök jártak, a művészet első uttorói, de azok aztán csodákat tudnának mesélni arról a vendégszeretetről, amelyben itt részesítették.

A mohácsi szőlőhegy visszhangzott a vidám énektől, jó magyar nótától, operaáriától, kacajtól és hangos jókedvtől, amit a bohéméletű művészek csaptak vendéglátóiknál.

Ma? Ugy tekintik a művészeket, mint egy szakmát. Megfizetünk nekik és ezért tartoznak játszani, a lelküket kiadni, a szívüket összetörni, sírni és kacagni, ha úgy kívánja a szerepük.

A városban úgy járnak-kelelnek, mintha egy külön kaszt volnának. Óh, nem ők kerülnek az embereket, az emberek kerülnek őket.

A közönségből talán csak az aranyifjuság csatlakozik itt-ott egyik, vagy másik kardaloslányhoz, de ebben sincs köszönet. Ezek sem a művésznőt keresik, hanem csak a nőt.

A színházba valamikor mint a kultura templomába mentünk: áhitattal, valami különös, a hétköznapitól elütő érzéssel, ma meg hacacárét keresnek. Trikót, szép bokát és piros nótát, kuplét.

Van abban valami elszomorító, ahogyan Mohács Asszonyi kitűnő társulatát fogadta. Azt a társulatot, amely hosszú évek óta az első, amely oly művészi együttest hozott, amellyel minden darabot ugyadnak le, ahogyan azt szerzője művészi ihlettségében megálmodta. Nincs olyan darab, amelyben még a legkisebb szerepre is ne legyen

egy kitűnő művésze ennek a társulatnak.

És művészi munkájukért csak közönyt kaptak, csak nagynehezen és még mindig csak részben felmelegedett hangulatot.

Ha Mohács közönsége ad valamit hírére, kulturájára, fejlődésére, nem szabad továbbra is közönnel elmenni Asszonyiék művészi törekvései mellett. Több szeretettel, megértéssel kell közeledni hozzájuk, keressük meg régi szívünket, amelyet talán csak

elborított valami fátyollal a hosszú évek szenvedése, küzdelmei, de ott kell, hogy legyen a helyén, csak keressük meg.

Nehéz idők járnak, jól tudjuk. De azért ha esténként megnézzük a korzó szépeit, a suhogó selyemnek, bársonynak, lakknak és más szépnek valóságos erdejét látjuk, ami azt bizonyítja, hogy a divatra van pénz.

Tegyük talán divattá a színházbajarást is! Akkor arra is lesz pénz!

merültek. Ezeket legjobban úgy vélte elintézni, hogy egy

motorcsónakot állít be, a mellyel a vasárnapi forgalmat le fogja bonyolítani.

A motorcsónakot a polgármester 45.000.000 koronáért vette alkalmi áron egy Jugoszláviába készülő mérnökötől. Egy új csónak egyébként 100—120 millió koronába kerülne.

A motorcsónakba a vezetőn kívül még 8 személy fér el, de tekintve, hogy pár perc alatt közlekedik egyik oldalról a másikra, a forgalmat könnyen elintézi. — Hétköznap a strandfürdőre jár és kibérelhető kirándulásokra. A város jó üzletet fog csinálni — jelek szerint — ezzel az ujtással.

Közölte egyben a polgármester, hogy hétfőn este ismét Budapestre utazik, mert hazaérkezése után távirat várta a pénzügyminisztériumtól, amelyben

felhívják, hogy a felveendő kölcsön módozatainak meg tárgyalása miatt kedden délelőtt 10 órakor jelenjen meg a minisztériumban.

A MFTR. felépíti állomásépületét Mohácson.

Julius hó 6-án döntenek a Dunahid helyéről. — Beszélgetés dr. Margitai Lajos polgármesterrel. — Motorcsónakközlekedés lesz a Dunán. — A polgármestert táviratilag Budapestre hívta a pénzügyminisztérium a városi kölcsön ügyében.

Az elmúlt hét folyamán Mohácson járt *Merkner Gyula* gazdasági tanácsos, a MFTR. főfelügyelője a társaság egy mérnöke társaságában és Mohács városa tanácsának bejelentették, hogy a MFTR. még a nyár folyamán meg akarja kezdeni állomásépületének építését. Kérték az építési engedély kiadását.

Miután időközben a mohácsi Dunahid kérdése is mindkormányban előtérbe került és éppen a MFTR. állomásnál, mint a legmegfelelőbb helyre akarják felépíteni, a MFTR. építkezése az egészet elronthatta volna, ezért dr. *Margitai Lajos* polgármesterhez fordultunk, hogy a város vezetőségének mi az álláspontja ez ügyben.

A polgármester a következőket mondotta:

— A MFTR. kiküldöttjei tényleg jártak itt, mi azonban a hídtervre való tekintettel egyelőre nem adtuk ki az építkezési engedélyt. A MFTR-nek még a nagyközség képviselőtestülete adta át a szükséges területet és pedig 1090 négyzetmétert. A régi terv azonban keresztülvágta volna a hidépítési terveket s ezért tárgyalni kezdtünk a kiküldöttekkel, majd ezután Budapestre utaztam, hogy a minisztériumban eljárjak ebben az ügyben. Végeredményben a következőképpen lett az ügy elintézve: A minisztérium

szaktisztviselői július 7-én jönnek le szabadságuk feláldozásával

és megteszik a szükséges felméréseket, amelyekkel aztán a hivatalos előmunkálatok teljesen befejeződnek.

Ezután a város kiadja a MFTR. építési engedélyt, amely

még a nyár folyamán fel akarja építeni állomásépületét, mégis azzal, hogy az egész ügy a közgyűlés elé is kerül, mert a MFTR. ha nagyobb helyet kap, úgy az építendő épületben elhelyezi a folyamórseget és vámhivatalát is.

A MFTR. építkezési terv szerint július 15-ike körül kezdődnek el.

A polgármester ezután elmondta, hogy Budapestén jártakor még két fontos beruházást is eszközölt. Az egyik egy utnyomó hengernek a beszerzése volt, a melyre elhanyagolt utaink rendbekerítésénél nagy szüksége van a városnak.

A másik pedig *egy motorcsónak beszerzése volt.*

A tanács ugyanis méltányolta a folytonos panaszokat, amelyek az átkelőgözős vasárnapi szünetelése folytán a vasárnapi dunai átkelés lebonyolítása körül fel-

Lapzártakor értesülünk, hogy f. hó 6 án a magyar hajóval *Pischinger* min. tanácsos vezetésével megérkezik a hidbizottság, amely hivatva van megállapítani a felállítandó hid helyét és azt, hogy a MFTR-nek mennyi helyet kell átadnia, hogy tervezett épületét felállíthassa, mely területet aztán a városi közgyűlésnek kell a legrövidebb idő alatt átadni. A városi közgyűlés határozatának jogerőre emelkedése után kezdhetheti csak meg a MFTR. az építkezést.

Ha netán a MFTR. a szükséges területet nem kapná meg, úgy a MFTR. kényszerülne megmaradó területére építeni a legszükségesebb helyiségekből álló épületét, mely összehasonlíthatatlanul kisebb méretei folytán semmiképpen sem szolgálna a város díszére. Reméljük azonban, hogy a város mindent elkövet, hogy a MFTR. impozáns épülete, a város egyik dísz felállítható legyen és ezáltal városunkban nagyobb munkaalkalom is adassék.

Az eredeti terv szerint az állomás 40 méter hosszú, 12 méter széles, 28 tágas helyiséggel bíró emeletes épület lenne. Ebben kerülne elhelyezésre az állami révkapitányság, a vámhivatal, a hajóorvos, a határszéli állatorvos, a határrendőrség, a MFTR. irodái, várótermei és két alkalmazottjának lakása.

Levente-nap.

Szép magyar vitések, aranyos leventék

Merre, meddig mentek? Harca háborúba
Hír-virágot kötni gyöngyös koszorúba...

Hát igen, oda mentek majd! Ami a mi kötelességünk volt, az kell, hogy legyen a tietek is, ha csak nem akarjátok, hogy a trianoni gyalázat örökre ott éktelenkedjék a nemzet homlokán...

Egyelőre azonban csak tornázatok. Edzések lelketeket és testeteket egyaránt, hogy szívetekben a nemes önérték és büszkeség érzésével, szemetekben a győzni akarás és az elsőségért vágyakozás lángjának lobogásával vehessetek részt az évről-évre megújuló levente-versenyben a mohácsi járás vándordíjáért, a selyemzászlóért! S majd egykor pedig, ha mégis eljön az az idő, amikor megfújják a harci kürtöt, ha megkondul a vészharang, vagy ha urrá lesz rajtunk az elfojtott keserűség, akkor a ti mostani láthatatlan hadseregetekből jellembe szilárd, lélekben erős, kebelben hű és testben edzett izmú fiatalság gyülekezhet a zászlók alá.

Aranyos leventék! Ha rátok nézünk, felébred a már szunyadvó hit, a jövőbe, Nagy-Magyarország feltámadásába vetett hit. Hisszük, hogy az a határ, amelyet a trianoni fehérrabszolgatartók kótyagos fejjel kigondoltak és hályogos szemmel megrajzolnak, amelyen keresztül csak sőhajban és elfojtott titkok vágyban ölelheti egymást testvérként a magyar, — csak egy rosszul sikerült mértani alakzat; ha titeket látunk, megcsillan a remény, hogy Nagy-Magyarország az utókor előtt nem marad mindig csak egy daliás időkre emlékeztető történelmi emlék.

Az országos Levente mozgalom a mohácsi járásban is visszhangra talált. Lánycsókon június 28-án rendezte a járás zászlószentelésével egybekötött Levente-ünnepélyét, mely alkalommal a sportpályán 20 község 716 leventéje vonult föl. Felső látvány volt, amint kigyózott a menet, legelől a lánycsóki leventék ujonnan megáldott zöld selyem zászlójával. A résztvevő községek leventéi szinte vetélkedtek egymással a fegyelmeztségben. A nagy számban összegyűlt nézők élénk tetszésnyilvánítással fogadták az elvonuló diszszakaszokat s amikor a dunaszekcsői leventék a zsüri-páholy elé értek, frenetikus tapsban és éljenzésben volt részük.

Az ünnepély fényét megjelenésükkel emelték: dr. Fischer Ferenc főispán, Schmidt ezredes, vármegyei testnevelési felügyelő, vitéz Pallay Rezső őrnagy, a megyei vitézi szék kapitánya, Margitai Lajos dr. polgármester, Német Károly fősolgabíró, báró Mirbach Antal nemzetgyűlési képviselő és még nagyon sokan Mohácsról, Pécsről és a járásból.

Délelőtt táborig mise volt, amikor a lánycsóki leventék zászlaját szentelte meg dr. Heckenberger Konrad lánycsóki plebános, mely alkalommal a zászlóanyai tisztet Német Károlyné urnó töltötte be.

Délután a nagyszerűen berendezett s kiválóan mintaszerű sportpályán Német Károly fősolgabíró lelkes beszéde után Reiner Ferenc esperes-plebános megáldotta a járás levente-vándordíját, a Szűz Máriás fehér selyem lobogót, majd dr. Heckenberger Konrad mondott tüzes, lángragyújtó beszédet, melynek végeztével mindenki szíve-vágyából imát mondott Nagy-Magyarország visszaszerzéséért.

A szabadgyakorlatok vitéz Vértés lánycsóki tanító kitűnő vezénylése mellett történtek, majd az atlétikai versenyek zajlottak le, mely összeredmények alapján Dunaszekcső 32, Németbóly 14, Lánycsók 12 és Somberek 2 pontot kapott. — *Első lett a járási leventék versenyében Dunaszekcső*, amely ezáltal elnyerte a disz-zászlót is, mint vándordíjat (nagy dicsősége ez az ottani kiváló levente-oktatóknak: Mayer Nándor és Tibor Béla tanítóknak), 2 Lánycsók, 3 Ráctöttös, 4. Németbóly, 5. Versend, 6. Sátorhely. Az első öt község diszoklevelet kapott. A részletes eredmények a következők: *Magasugrásban*: 1. Deli Mihály Dunaszekcső, 2. Hnitz Antal Dunaszekcső, 3. Kászdorf Németbóly. *Sulydobásban*: 1. Ditrich Lánycsók, 2. Katz Lánycsók, 3. Kiefer Antal Dunaszekcső. *Távolugrásban*: 1. Deli Mihály Dunaszekcső, 2. Müller József Dunaszekcső, 3. Huber István Dunaszekcső. *Futásban*: 1. Hohmann Németbóly, 2. Huber István Dunaszekcső, — akik arany, ezüst és bronzérmeket kaptak.

Mohács város leventéi, mint-hogy a városnak fejlettebb sportélete van, versenyen kívül vettek részt a Levente-napon. Az atlétikai versenyek győztesei és kiüntettettjei: *Futásban*: 1. Stelcz Tódor, 2. Tóth Pál, 3. Magos Lajos. *Távolugrásban*: 1. Tóth Pál, 2. Szurmó János, 3. Szász Árpád. *Magasugrásban*: 1. Fűhrer Ferenc, 2. Vesztergombi József, 3. Schwartz Imre. *Sulydobásban*: 1. Stelcz Tódor, 2. Bali Péter, 3. Horváth Imre.

Felejthetetlen volt Mohács kiüldött levente-csapatának felvonulása, mely mintát adó szerepléséért különösen Schmidt Lajos

levente-parancsnokot és Pappi András kiképző-tisztet illeti a dicséret.

Este 200 teritékes vacsora volt, mely után a főispán tiszteletére lampionos, fáklyás, szerenádos levente felvonulást rendeztek.

A gyönyörű napra úgy a nagy-szerű vitéz Vértés főrendező, mint Lánycsók, mint az egész járás, megye és az egész ország büszke lehet s erőt merítve belőle bizalommal tekinthet az eljövendő dicső magyar jövő elé.

Dr.

Felvehetjük a városi kölcsönt!

A kölcsönből elsősorban városházát és modern közbiztonsági építményeket.

Mint annak idején megírtuk, dr. Margitai Lajos polgármester a legszükségesebb városi beruházások céljaira a városok országos kongresszusánál és a belügyminisztériumban érdeklődött az iránt, hogy külföldi kölcsönt városunk részére szerezni nem lehetne-e?

A városháza felépítése és egy modern közbiztonsági beállítása már tovább nem halasztható és hosszú évtizedeken keresztül égető problémája volt az akkor még Mohács nagyközségnek.

Ezért annak idején polgármesterünknek ezirányú lépéseit nagy örömmel üdvözlöttük.

A budapesti lapokban megjelent hírek szerint a belügyminiszter ur a pénzügyminiszter ural egyetemben a napokban perferált egy külföldi konzorciummal a városok beruházási céljaira egy 50—60 millió aranykoronányi kölcsönt. Ezen hatalmas pénzesze-



Az irredenta operett. Goldstein Számi.

Érdekes grafikonja van a színművészetben az irredentizmusnak. És ebből a grafikonból kitűnik tisztán, hogy az irredentizmus az nem valami különleges művészeti irány, nem elszakadás, különválás a művészi alkotások szerves fejlődésében, hanem az irredentizmus lélek, amely léleknek ott kell égni minden művészi alkotásban s abból élénkebben, vagy halványabban elő kell tűnnie. Ilyen szempontból a leggyönyörűbb irredenta lélek ragyogott és ragyog élénk még ma is Vörösmarty «Zalán futásá»-ból, melyben a «régiségi» ódon ragyogása int és biztat veredni, küzdeni, szervenadni a jövőért. Farkas Imre is az alkotó irredenta-lélekből fakadólag operettet ír, operettet amelyben felénk ragyog a régi, dicső Magyarország egyik legtündöklőbb ragyogó reprezentánsa, a magyar

huszárság. Felénk ragyog a dicső mult, de nem azért, hogy ábrándozunk felőle, hanem azért, hogy akarat képződjön bennünk, olyan akarat, melynek célja a réginek, a lelki és anyagi integritásnak teljes visszaszerzése.

A Nótás kapitányt elő kellene adni a megszállott városok és falvak lakosságának is s akkor az a fojtott tűz, amelynek a hamu alatt is parázslani kell az új feltámadásig, oly erős, egészséges levegőáramlatot kapna, amely sok-sok ideig hevitené azt.

A Nótás kapitány igazi irredenta operett, melynek bő, egészséges humorából és kedves meséjéből mint egy gyönyörű irredenta szobor emelkedik ki az a nemes tendencia, mely a népdal egyszerűségével és ható erejével megirt «Átmegek a Királyhágón» kezdetű dalában testesedik programmá és szilaj akaratá.

Nem csodáljuk Farkas Imre ezen operettjének óriási sikerét, azon csodálkozunk — de nagyon szomorúan — ha nem így lenne. S különösen jól esik, hogy Asszonyiék ezt az izig-vérig magyar operettet ily parádés könnyűben hozták le Mohácsra.

Páger felejthetetlen, humorban, de különösen tüzes hazaszeretben talán utolérhetetlen Miska huszársja, Koronkay Rózsi szép-

ségben, természetben, játékban és énekben elbájoló Grété-je (mintha Mária Terézia volna inkognitóban trónjeleneténél), Asszonyi deli, békeidőkre emlékeztető kapitánya és Marczinka Vica beszédben, játékban s különösen mély érzésében pompás Boriskája — ideálisan jók voltak. — Az operett-humor a nagyon csinos Szömörkényi Ferike, Gulyás, Cseh és Váry szolgáltatták nagy sikerrel.

A rendezés, a gyönyörű színházhatások, a zene, stb., stb. méltó volt a nagybecsű operett kitűnő előadásához.

A Nótás kapitány után «Goldstein Számi»-t hozni a színház műsorán, ez volt eddig a legnagyobb csalódásunk Asszonyidirektorban. Bár az ellentéteknek élenkítő hatása kétségtelen, azért a Nótás kapitánynak ellentétéül a legnagyobb jóakarattal sem lehet kinevezni a Goldstein Számit, mint ahogy a magyar erkölcsök és erényeknek diszkvalifikáló ellenlábásul a pápua erkölcsöket és erényeket állítani nem lehet.

Eltételezve a Goldstein Számi hateréves tendenciájától, — mely a születése idején lehetett könnyelmű mulatság tárgya, de ma már ez keserves, védekeztetni készítő erő, — eltekintve attól,

hogy a hülye töképezés és családjá, a gazember iparlovag, hülye Péter lakatos, römlött lányok közül úgy emelkedik ki a Számi és a Toncsi alakja, mint a maguk viszonyai között tökéletes emberi mintaképek, eltekintve attól, hogy a Számika alakjában a Munkácsról kiindult honfoglalásnak — megírásakor még csak vizióját, de ma élő, valóságos — képét látjuk, eltekintve mindettől, a darab a mai ember számára oly szegény ötletben, dallamban, színpadi helyzetben, alakjai oly vértelenek, gyökértelenek, hogy igazán nem értjük, miért kellett a rövid színházi idény két estétét s a közönség színházi büdzséjének bizonyos hányadát erre a darabra fordítani.

Akkor teljesíteni maradéktalanul a szintársulat kultúrhitását, ha a Goldstein Számik helyett már egyszer a drámai művészet is megmutatná Mohács — erre már nagyon vágyó — színházi közönségének.

Az előadás hősei: Faludi Kálmán és nembem tökéletes Számija és Fenyő Irma temperameutumos Toncsija voltak. A többiek a fákó darab fákó fogásait különböző siker nélkül forgatták, talán Hermann Mancsi érzésekben bő Teréze tűnt ki legjobban.

A vendégeknek nagy sikerük volt.

get most már rövidesen a városok rendelkezésére hajlandó bocsájtani.

Meg is indult a városok versenyése ebben az irányban. A jövő héten kerül döntés alá a kérdés s minden egyes város rendkívüli közgyűlésen határoz a fölött, hogy a már előzőleg bejelentett kölcsönösségeket felveszi-e, vagy nem?

Mint beavatott helyről értesülünk, a polgármester által annak idején tett kölcsönigénylés teljes összegében a város rendelkezésére áll és most már csak a képviselőtestülettől, illetve a város közönségétől függ, hogy igénybevehető legyen. A pénzügyminiszter kijelentette, hogy ezt a kölcsönt nagy erőfeszítéssel tudta megszerezni és ilyenmő kölcsönt a városok részére 4—5 éven belül nem teljesíthet.

A pénzügyminiszter hétfőn délutánra táviratilag várja az összes városoktól az erre vonatkozó döntést. Ezért Mohácson is hétfőn délután rendkívüli közgyűlés lesz, amelynek legfontosabb tárgya a külföldi kölcsön felvétele.

A munkanélküliség és a nincstelenség keserves napjaiban a kölcsön új vérkeringést, pezsgő életet hoz városunk közgazdasági életébe s mivel belátható időn belül kölcsön felvételéről, illetőleg megszerzéséről szó sem lehet, hisszük, hogy a város képviselőtestülete örömmel ragadja meg az alkalmat az iparos és kereskedő osztály, a vállalkozók és munkások szánására.

A forgalmiadó reformja

A 29.500 sz. P. M. rendelet alapján 1925. évi július 1-től az adózó kérelmére egyezségi átalány engedélyezhető kisebb terjedelmű vállalatoknál, a melynek feendőit a vállalkozó kizárólag családtagjainak segítségével bérfizetés mellett alkalmazott segédmunkaerők nélkül látja el, továbbá ha adózó alacsony műveltségénél, irás és olvasásban való áratlanságánál fogva a rendes könyvek vagy feljegyzések vezetésére képtelen és szakértő könyvelő alkalmazása az adózóra aránytalan megterhelést jelentene.

Kivetésszerű átalányozásnak van helye: A kémiparosoknál általában, kisebb fuvarosoknál, piaci árusoknál, vásári árusoknál, vándor iparosoknál, vándor kereskedőknél, a segéd nélkül dolgozó szatócsoknál és a fent megjelölt azon adózóknál, akiket a rendes szabályok szerint célszerűen adóztatni nem lehet — és egyezség alapján való átalányozást nem kérték — vagy velük az egyezség megkötése nem sikerült.

A fenti rendelkezés nem vonatkozik a mézárásokra, hentesekre, pékekre, korcsmárosokra s vendéglősökre, kávéosokra — az esetben, ha célszerűen sem egyezségi átalányozás alapján, sem pedig rendes szabályok szerint való megadóztatása nem sikerül, így a kincstár érdekeinek megóvása végett kivétésszerű átalányozásra is kötelezhető.

A vásári árus az illető piacon vagy vásáron általában becslés

alján megállapított átalányozás utján köteles adóját leróni.

Vásári rőfösök, készruha, szövet, vászon elárúsítók és kereskedők block-rendszer alkalmazása utján megállapított tényleges napi forgalom alapján lesznek megadózva.

A vándoriparosok és kereskedők, házalók az egyes városokban a város területén elérhető bevételük, illetve forgalmuk után járó forgalmiadót külön kötelesek leróni.

A forgalmiadó hivatal ily értelmű átalányozásra vonatkozó tárgyalásokat már előkészítette s még e hó folyamán be is fogja fejezni. Amennyiben f. évi július hó 1-ével az 1925. évre megkötött átalányokat felmondta.

A polgári iskola Értesítője.

Minél konszolidáltabbak lesznek az állapotok, a mohácsi polgári iskolának Értesítője is annál testesebb. Az idej 1924—25-ös iskolai év Értesítője azonban még távol áll a békeévek valóságos kötettségbe menő beszámolójától, pedig az idej harmincéves jubileum megkívánta volna a bő, nagyszabású beszámolót.

Igy csak tömör sorokban jelenhetett meg *Kecskés* Lajos tollából az iskolának és kezdettől fogva igazgatójának, *Brand* Edének jubileumi méltatása, majd az iskola ez évi történetét ismerteti *Brand* Ede igazgató, melyből kitűnik, hogy *Hammer* Ilona tanárnőt az iskolától áthelyezték, míg dr. *Faltay* és dr. *Vida* orvosokat az egészségügy, *Tóbel* Ágostont az ének-tanításáért bízták meg a vallás- és közoktatásügyi miniszter, míg *Mayer* Ferencet igazgató-helyettesnek nevezte ki.

Igazi nagyarányú akciója volt az iskolának az iskola új berendezése, melynek során a torna-, rajz- és énektermet, továbbá az igazgatói és tanári szobákat rendezték be béke-nívójú butorokkal. Nagy gyarapodást jelent a tanári könyvtár 450 db könyvvel való szaporodása, melyet városunk és különböző könyvkiadó vállalatok áldozatkész adakozása teremtett meg.

A fiúiskolába 184, a leányiskolába 131 növendék iratkozott be összesen. Az intézet legjobb tanulói, a minden tárgyból jelesek a következők: *Birtalan* István, *Kanicsán* Miklós, *Wald* Mátyás, *Harsányi* Jenő, *Varga* Klára, *Vargha* Sarolta, *König* Stefánia, *Schweller* Mária, *Müller* Julianna, *Gruber* Katalin, *Kremmer* Mária és *König* Erzsébet.



— A kormányzó ur *Öföm*éitő-aága a mohácsi állami polgári iskola alapításának 30-ik évfordulója alkalmával Mohács város ünneplő közönsége nevében a polgármester által táviratilag tolmácsolat hódolatért Pécs Baranyavármegye főispánja utján meleg köszönetét kifejezni méltóztatott.

Mohács r. t. város polgármesterétől.
3380/1925. szám.

Mohács r. t. város közönségéhez!

Az idej színi évadban olyan színtársulat került városunkba, amely megfelel azoknak a követelményeknek, amelyeket városunk kultúra iránt mindig melegen érdeklődő közönsége a színházzal szemben támasztott.

Épen azért annál érthetlenebbnek tetszik a közöny, amely az egész vonalon a színtársulattal szemben mutatkozik, s azzal fenyegeti városunkat, hogy a közönség nagyfokú részvételisége miatt az évadot a színház igazgatósága időnek előtte lesz kénytelen befejezni.

A város tanácsa ugyan tudja, hogy a gazdasági krízis, amely az egész csonka országot végigseperete és bántó hatását minden vonalon érezteti, városunk közönségét sem kerülte el, s így azok, a felesleges fillérek, amelyek városunk közönségének a magasabb és nemesebb élvezetek felé nyitottak utat: kevés embernek állnak oly mértékben rendelkezésére, mint a múlt években.

Ennek dacára hiszi, hogy a közönség érdeklődésének eme hiánya csak rövid ideig tartó, muló jelenség volt és reméli szeretné, hogy a színi évad második felében már fokozottabb támogatásban részesíti a városunkban időző és kiváló erőkből álló színtársulatot.

A magyar színészet, a magyar kultúra fellegvára volt mindig s ha a háború előtti években nem is teljesítette oly mértékben nemes hivatását, mint azt a nemzet nagy tömegei tőle megkövetelhetők volna, a nagy összeomlás újra visszavezette a magyar lélek és a magyar géniuszt követelte utakra. Pártfogása tehát a város minden polgára részéről nemes kötelesség, amelyből mindenki méltó módon vegye ki részét.

Ezért hiszem, hogy Mohács város közönsége méltó lesz jó híréhez és a hátralévő időre oly mértékben fogja felkarolni a falai között működő színtársulatot, amint ez megérdemli.

Mohács, 1925. július hó 1. é.

Dr. Margitai Lajos s. k.
polgármester.

— **Hitoktatói vizsga.** *Pál* Lajos törekvő mohácsi református tanító Félégyházán jeles sikerrel tette le a református hitoktatói vizsgát.

— **Eljegyzés.** *Mayer* Iréknét jun. hó 29-én eljegyezte *Mayer* Károly győri férjhez.

Dr. Baneth Aladár budapesti orvos eljegyezte *Halász* Macuskát Karcagról.

Esküvő. *Elbert* Béla vas- és rézbutorgyáros Budapestről vasárnap délelőtt 11 órakor tartja esküvőjét *Nagy* Ilonka, *Nagy* Miksa borkereskedő leányával a családi házban.

— **Aratás.** A múlt heti esőzések bizony elhalasztották környékünkön az aratást, amely máskor Péter és Pál után szokott megindulni. A buza még nem érett meg és egy kis napra van szükség, hogy beérjen. Reméljük, hogy mire e sorok megjelennek már az is meg lesz és megkezdődhet a mindennapi kenyér legfontosabb munkája az aratás.

— **A mohácsi rokkant egylet** folyó hó 9-én, csütörtökön este 8 órakor a Schnell-féle vendéglő-választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagokat ez uton is meghívja. Tekintettel a tárgyalandó ügy fontosságára, a vezetőség valamennyi választmányi tag szíves megjelenését kéri.

— **Ujságárverés az Iparoskörben.** Vasárnap d. e. 11 órakor a Mohácsi Iparosok Olvasóköriében ujságárverés lesz. A kör könyvtáros kéri a könyvet váltó tagokat, hogy a könyvtári könyveket beszedi s ezért mindenki a könyvtári órákban azt hozza be.

— **Hazaérkezett orosz hadifoglyok.** Junius 27-én érkezett meg Magyarországra az utolsó hadifogolyzállítvány. Sokan jöttek, legtöbbje feleségestől, gyermekstől. A környékünkre három orsz. hadifogoly érkezett, névszerint: *Czinderi* János volt mohácsi csizmadia-mester, *Guzs* József feleségével és két gyermekével *Vladimirral* és *Valentinval* Püspökpusztára, *Lasslinger* István feleségével és két fiával *Istvánnal* és *Mihályval* Dunaszekcsőre. Több hivatalos fogolyzállítvány nem lesz, aki még haza akarna térni Oroszországból — nagyon kevesen vannak már az ilyenek — azok ezt már csak a saját költségükön tehetik.

— **A hirdetési szabályrendelet hatálya lépett.** Mohács r. t. város április hó 6-án szabályrendeletet hozott, amelynek értelmében a város egész belső és külső területen a hirdetési jogot monopolizálta, ami azt jelenti, hogy csak a városnak, illetve annak, akinek ezt a jogot bérbeadta, ragaszthat ki plakátot és egyéb hirdetményt. Tekintettel arra, hogy a szabályrendelet életbe lépett, felhívja a város tanácsa a hirdető közönséget, hogy plakátok kiragasztása és kifüggesztése csak a várossal szerződést kötött Magyar Hirdető Iroda, mint az egyedül jogosított mohácsi hirdető cég utján történhet ezentul. A szabályrendelet értelmében idegen cégek hirdetését sem szabad az üzletek kirakataiban a Hirdető Iroda engedélye nélkül kifüggeszteni. A szabályrendelet áthágása kihágást képez és szigorúan büntetettik.

— **Középiskolát végzettek egy-éves kereskedelmi szaktanfolyama VIII., Vas-utca 9. szám,** amelyet Budapest székesfőváros közönsége tart fenn, az 1925. 26. iskolára 120 hallgatót vesz fel. — A szaktanfolyam célja az, hogy olyan férfiaknak és nőknek, akik a középiskolai érettségi vizsgálatot letették, vagy katonai tisztiképző- vagy tanítóképzőintézetet végeztek, egy év alatt lehetőleg alapos kereskedelmi szakképzést nyújtson, amellyel kereskedelmi gyakorlati kenyérkereseti pályára léphetnek. A felvételeit a szaktanfolyam igazgatóságához címzett, születési és érettségi bizonyítvánnyal felszerelt folyamodványban azonnal kell kérni. — Bővebb felvilágosítást a tanfolyam részletes tájékoztatója nyújt, amely Budapest, VIII., Vas-utca 9. szám alatt a kapusnál kapható. — Az igazgatóság postán is küld tájékoztatót 1000 K előzetes beküldése ellenében.

— **Katholikus Legényegylet tárgysorsjegyei** már most kaphatók a Kath Legényegylet szolgálatánál és minden keresztény üzletben. **Főnyeremény 1 keményfa hálószoba és 1 konyha butorzata együtt kb. 10.000.000 K** értékben. **Nyeremények:** Ebédő, puhafa hálószoba, alpaca evőeszköz, salon garnitúra, varrógép, bicikli, ruhaanyagok, zsebórák és egyéb értékes tárgyak számszerint 800 darab. Huzás augusztus 20-án. Egy darab sorsjegy ára 25000 K.

— **Ujságárverés a Kaszinóban.** Vasárnap d. u. 5 órákor a Kaszinóban ujságárverés lesz.

— **A Mohácsi Múzeumnak ajándékoztak:** Ifj. Pávkovics Antal utján faekét (vétel), — László Marica 5 db sokac kézimunkát, Seregélyi József olasz pipót, — Bauer József Kossuth-érmét, — Stern Mór Soughi filozófus plakettjét, — Prikavszky J. I. Ferenc tallért, — Steidl Ferenc I. Ferenc ezüst- és rézpénzt, — Hummel Gyula 8 drb nickel, 8 drb papírpénzt és 4 db bélyeget, Krivitz Tamásné 2 orosz-fogoly gyűrűt.

— **Épül a Dunauszoda.** Nehéz várakozás után végre megkezdtek a Dunauszoda felállítását. Arról még nem kaptunk sem hírt, hogy mikor lesz készen és mikor adják át a forgalomnak, mintahogy eddig sem kaptunk semmi hírt arról, hogy készül-e, vagy sem. Készt, de hogy miért készt velünk együtt még sokan szeretnék tudni, hogy kinek a hibájából. Szerencse, hogy a nyár eddig igazán nem volt fürdőzésre alkalmas, mert ellenesetben azt hisszük egy parázs mohácsi veszekedéssel gazdagabbak lettünk volna.

— **Sportvédelem ürügye alatt** a pécsi napilapok durvahangu tudósításban támadást intéztek Schmidt Károly és Stern Samu állítólag sportszerűtlen viselkedése ellen a múlt heti footballmérkőzésekkel kapcsolatban. Nem akarunk vitábaszállni ezekkel csupán megjegyezzük, hogy valaminek mégis csak kellett lennie a bíró viselkedésében, ha Schmidt Károly és Stern Samu egybekerülnek, akiket egyébként egy egész világ választ el egymástól.

— **Elvesztett vitézi jelvény.** Schempff György nagygyaradi lakos a lánycsóki levante-ünnepélyen elvesztette **vitézi jelvényét.** Kéri a becsületes megtalálót, hogy ezt a rá nézve nagyon nagy fontossággal bíró vitézi jelvényt neki visszaszármaztatni sziveskedjék.

— **Most csak boldogok** leszünk, mert a **Pesti Napló** ezután autón jön Mohácsra. Nekünk csak két megjegyzésünk van: A „P. N.” régen, mikor **Kemény Zsigmond** s később, mikor ifj. **Ábrányi Kornél** szerkesztett, csakugyan hirneves újság volt, de 15–20 év óta azonban semmi köze sincs a multjához és a magyarsághoz. A háború alatt Hatvani **Deutsch Lajos** cukorbáró lapja volt, a zsidó-kapitalizmus érdekeit szolgálta, jelentős része volt a forradalom előkészítésében és vitathatatlan érdemeket szerzett az országvesztésben. A báró ur forradalmi érdemeiért könytelen volt a kötél elől **emigrálni.** Azután Klein Ármán kezébe került, aki Miklós Andor álneven irányítja a két hirhadt, destruktív

izraelita lappal együtt, az „Est”-tel és a „Magyarország”-gal. A másik megjegyzésünk az, hogy Mohács keresztény magyar társadalmának semmi oka sincs az öröme, ha a liberális sajtó **fejlett technikáját** és romboló előretörését tapasztalja. Hiszük, hogy lesz benne annyi bátorság és magyar öntudat, hogy a destrukció üzleti élelmességeért nem fog lemondani keresztény lapjáról még akkor sem, ha ingyen árulják a nemzetölő mérget.

Egy régi magyar. — **Fákat csavart ki tövestől a szél.** Hétfőn, a lehetetlen hőmérsékintű június megkoronázásául sok kárt okozó ciklonális szélvihar vonult végig a városban. Ez a szél különösen a nagy, évtizedes barackfákat szemelte ki áldozatául. Így többeknek kertjében a gyönyörű termésben levő hatalmas kajszibarackfáról óriási ágakat, tele gyönyörű, több éve mar nem látott természettel csavart le a törzsről úgy, hogy a fa fele maradt csupán meg ezeken a helyeken. Még különösebb sors jutott osztályrészül **Klombauerék** egyik fiatal barackfájának, melyet a szél a szó szoros értelmében kicsavart tövestől a földből. A fát — most újra gödröt ásva — ismét visszahelyezik a földre s remélik, hogy a zöld termés minden különösebb zökkenő nélkül beérik.

— **Felhívjuk olvasóink figyelmét VORISEK LAJOS** rőtös-, rövid- és divatúru cég frissen érkezett, dus választékú nyári ujdonságaira, melyeket meglepő olcsó áron árúsít. Árjegyzék lapunk hirdetési rovatában található.

— **Szajkó Jenő zenekara játszik az Antóniában.** Az Iparoskör vendégei megfigyelék, hogy az ott muzsikáló **Szajkó Jenő** zenekara az utóbbi időben mily előnyös változáson ment át. A folytonos tanulás és gyakorlás után a zenekar művészi színvonalra emelkedett s ezt becsülte meg a színház is, amikor most majd minden mulatós darabban Szajkóval muzsikáltat. Vasárnap az Antóniában is az ő zenekara fogja a színpadi zenét szolgáltatni.

— **A boldog Dunaszekeső.** (A mult vasárnapi levante napon tudvalevőleg Dunaszekeső vitte el a levante-vándordíjat. Az ottani nagyszerű hangulatra mutat rá a következő Dunaszekesőről jött **levél-részlet).** Az idén a szekesőieké lett a gyönyörű selyemzászló fényes győzelemnek 60 pontból 32-öt szereztek meg a szekesői fiúk, a többi községek együtt 28-at. Verseny után kérde tőlem a Deli Józsi, a két aranyérmét nyert Deli Miska apja: „Mennyit nyót tanító ur?” Rá-nézek az emberre s látom, hogy a képe hogy sugárzik a boldogságtól; mondom neki, hogy sokat, de úgy látom többet én se, mint ő. A lánycsókiak közül sokan sirtak: „Er hat' sie schon.” A szekesőiek büszkén álltak a másik 600 szemének tűzét, amint zászlóthajtva elvonultak előttük. A zászló átadásakor egy kis lánycsóki fiu egy verset mondott el. Sok iskolás gyereket hallotta már szavalni, de **igy** még életemben soha. Olyan gesztusokkal, olyan hanglejtéssel, mely az embernek a fejébe kergette a vért. A fiu parancsokat osztogatott. A győztes levonték-

nek, hogy hogyan vigyázzanak a zászlóra, a szép fehér drága selyem zászlóra, amelyet semmi kincsen megvásárolni nem lehet... amelynek az ára a szorgalmas munka. Szekeső lett a győztes, de Lánycsóknak sok és nagy érdemei vannak: pályája az első, legszebb, leggazdagabb a városban. Fiai fegyelmezettek és összefogók. Vitéz Vertes érdemei. A diadalmas szekesői zászló elismeréssel hajlik meg előtte. Külön kell megemlékezni a diszitésről, mely izlését dicséri. Verseny után kocsira kászálódottak a „győztesek” és este 9 felé értek haza; a község lakói csaknem Baring elébük jöttek, a házakat kivilágították s a hősök szobra előtt **Halász Ferenc** ig-tanító fogadta szívből fakadó meleg szavakkal a büszke gyerekeket. A fehér zászló a templomba került és csendült a falura. Hétfőn misén voltak a levonték, **Kiss** piébános tartott nekik lelkesítő beszédet. Déliben pedig a község háza előtt **Kissfaludy** jegyző ünnepelte a zászlót — nyert ifjuságot. Szekeső meg van elégedve, csak egy sportpalya hiányát érzi erősen. De még ezt is meg fogjuk szerezni. Meg kell, hogy szerezzük — s aztán jön megint — a munka.

— **FÜLBEVALÓJÁT többé nem veszti el, ha felszerelteti „ÉVA” biztosítózárral Páncsits ékszeresznál.**

— **A színház jövő hete szintén gazdag programot tartalmaz.** Antónia nagy sikere után **hétfőn** Lengyel Menyhért egyik legújabb és igen mulatságos komédiáját, **A waterlooi csatá-t** mutatja be a színház. **Kedden** pedig a mohácsi származású **Oroszi Illi** primadonna vendégfelléptével **Lehár** bájos zenéjű operettje, **Éva** kerül felújításra. **Szerdén** és **csütörtökön** az idény kedven slágeroperettjében, a **Rózsalány** c. táncos vigerettben gyönyörködhetünk. **Pénteken** egy fiuom, francia pikantériával színezett szatira, a **Csókoljon meg!** c. vígjáték kerül színre. **Szombaton** és **vasárnap** pedig a leggyönyörűbb magyar daljátékok egyikét a **János vitéz-t** ujtja fel a színház.

— **Itélet sajtóperben.** Az az ismeretes sajtóper, melyet **Radó Frigyes** indított Schmidt Károly ellen, nemrégiben megjárta a Curia-t is, ahol a törvényszék és tábla pénzbüntetésre szóló ítéletét egy hónapi fogházra változtatta át a Curia. Ugy értesültünk, hogy a mohácsi keresztény társadalom széles rétegeiben — melynek **Schmidt** Károly mindig frontarcosa volt — mozgalom indult, hogy a kormányzó ur **Öfömeltóságától** kegyelmet kérjenek **Schmidt** Károly számára. Bizunk benne, hogy Schmidt Károlynak, a szerb börtönök sokszori lakójának a legfőbb magyar bíró kegyelmet ad.

— **A MFTR. építkezésével** kapcsolatban egyik helybeli iparos a kéréssel fordult hozzánk, hogy tolmácsoljuk a mohácsi iparosság azt a kívánságát, hogy a munkák mohácsi iparosokkal végeztessenek el. Mi szívesen tesszük ezt és felhívjuk a polgármester figyelmét erre a körül-

Még egyszer olyan jól izlik

az Ön kávéja, ha Ön a tiszta, izletes „**Franck**” kávépótlékot használja. Ügyeljen bevásárlásánál gyári **védjegyünkre**, a „**kávédaráló**”-ra!

ményre. A mohácsi iparnak az a része, amely az építő iparral függ össze az utóbbi években ugyancsak semmi munkája nem volt. Több iparág teljesen áll, egyik másik is legfeljebb csak hogy van. A városnak kötelessége, hogy ezen segítsen akkor, amikor módjában van, a MFTR-nek pedig azt hisszük, hogy mindegy ki végzi a munkát, a fontos az, hogy ár és minőségkülönbség ne legyen. Ezt pedig nem hisszük, mert felelt iparnak, amit elvállal kitűnően el is fogja végezni.

— **Délmagyarországi Kereskedelmi Bank Részvénytársaság** cég alatt a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Pécselt leányintézetet alapított 5 milliárd korona alaptőkével. Az igazgatóság tagjai: **Weiss Fülöp**, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnöke, mint igazgatósági elnök, **Blaschek Aladár**, az Első Dunagőzhajózási Társaság bányagazdátó-helyettese, **Conrad Ottó**, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatója, **Jánosi Engel Gyula** udv. tanácsos, földbirtokos, **Ósontonyi Gyula** nyug. kuriai bíró, ügyvéd, **Jeszzenszky Iván** nagybirtokos, **Mándy György** nagybirtokos, **Nádasy Elek** nagybirtokos, **Vas Ferenc** udv. tanácsos, az Első Dunagőzhajózási Társaság vezérigazgató helyettese. — A felügyelőbizottság tagjai: **dr. Fenicz Ignác** főszolgabíró, **Jánosi Engel Pál** földbirtokos, **Ország Artur**, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatója, **dr. Podovszky József**, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank cégjegyzője, **dr. Schmidt Antal**, egészségügyi főtanácsos, a pécsi egyetemi kórházak igazgatófőorvos. — A bank igazgatójává **Steiner Sándort**, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank cégjegyzőjét nevezték ki. — Az alakuló közgyűlést június hó 26-án tartották meg. Az intézet működését legközelebb kezd meg Pécselt, Király-utca 11. sz. alatt.

Lettnigg sört ki nem iszik, Korán a sirba viszik.

Felelősszerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKAR.

Értesítés a tetőfedésről!

Alulírott tisztelettel értesitem úgy a helybeli, mint a vidéki m. t. közönséget, hogy a

tetőfedő szakvizsgát

sikeresen letettem.

Ennélfogva elvállalok úgy kőműves, mint tetőfedő munkát ujat és javítást felelőség mellett.

Teljes tisztelettel

Gergurovits János

képesített kőműves és tetőfedő-mester

Lakik: Vörösmarty-utca 689. sz.

Üzletáthelyezés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy
órás- és ékszerész üzletemet

Király-utca 202. számú Briglovits-féle házba helyeztem át, ez alkalommal kérem a n. é. közönség további szives pártfogását

KOHL ISTVÁN

órás- és ékszerész.



Értesítés!

Van szerencsénk a m. t. közönséget értesíteni, hogy a Kardos Kálmán u. 89. szám alatt 28 év óta fennálló



bádogos üzem és üzlet

vezetését átvettük.

Gépekkel berendezve, abban a helyzetben vagyunk, hogy gyors, pontos, tetszetős kivitelű munkát mérsékelt árak mellett készíthetünk.

Elvállalunk minden e szakmába vágó új épület munkát és javítást, valamint festést.

Tömeg cikknél külön ajánlattal készsággel szolgálunk.

Kérjük a m. t. közönség szives pártfogását

HEMRICH KÁROLY FIAI.



„Tessék”

aranyvégű szopóka nélküli
hüvely

reklámáron

és mindennemű dohányzó-
kellékek, öngyújtó, tűzkő
legolcsóbb a

ZSUZSITS tőzsdében
városházával szemben.

Kereskedők, iparosok figyelmébe!

Forgalmi kimutatás
könyv napi bevételről
:: kapható ::

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében Mohács, Kardos Kálmán-u. 148.

Saját termésű

bormérésLADÁNYI GYÖRGYNÉL
Király-u. 200.

14.000 K literje.

ELADÁS.

Elköltözés folytán sürgősen eladnám: 1 komplett hálószoba, 3-as toalett, keményfa egyes háló, márványlapos tükrös mosdó, schezlon, egy ebédlő kredenc, egy asztal 6 székkal, divány, továbbá egy konyhaberendezés, főlvágott kemény tűzifa és többféle házi és gazdasági tárgyak és edények. Férfi öltönyök és felöltők, stb. Ezen tárgyak megtekinthetők Kossuth Lajos utca 4/7. szám alatt özv. **Kusinszky Ferencné**nál (a Bene-féle házban) **mindennap délután 3-5 óráig.** Ha ezen tárgyak eladása sikerrel nem járna, — úgy ezen tárgyakra **1925. év július hó 19-én délután 2 órakor nyilvános árverés** fog tartatni a helyszínen.

Özv. Kusinszky Ferencné.

Mohács r. t. város forgalmi adóhivatala.

ÉRTESÍTÉS.

A m. kir. Pénzügyminiszterium 29.500. sz. rendelete értelmében az összes 1925. évben megkötött egyességi átalányok 1925. június hó 30-i hatállyal felmondatnak. Éppen ezért felhívjuk a fűszerkereskedőket, szatócsokat, vendéglős, korcsmáros, pék, hentes, mészárosokat és egyéb itt fel nem sorolt foglalkozáshoz tartozó adózókat, akik egyességüket folyó évben kötötték meg, amennyiben egyességüket nem kívánják tovább fenntartani, tartozniuk 1925. július 1-től kezdve forgalmi adójukat tételesen könyvezetés és minden egyes bevételről block kiszolgáltatásával naponta bélyegben leróni.

Ezen felmondás nem vonatkozik a kivétésszerű átalányozás alá eső kézműves iparosokra, kikre nézve a továbbiakról a forgalmi adóhivatali külön-külön értesíti.

A hivatal vezetője.

M. kir. rendőrség mohácsi kapitánysága.

3857. sz.—1915.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tételik, hogy alulírott rendőrkapitányság **1925. évi július hó 20-án délután 3 órakor**, hivatalos helyiségében (Kastély épület I. emelet 5. sz. ajtó) rendőri büntető bírói eljárás során jogerősen elkobzott fegyverek, pisztolyok s töltények nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett elárvereztetnek.

Az árverésen csak oly egyének vehetnek részt, kik szabályszerű fegyvertartási engedéllyel rendelkeznek.

Mohács, 1925. évi június 26.

A kapitányság helyettes vezetője:

Dr. Papp Lajos

m. kir. rendőrkapitány.

Szőlő eladás!

Előhegyen a legszebb helyen 625 □=öl szőlő, szép présház és berendezéssel, továbbá a Jenyei-hegyen 1 lánc szőlőnek alkalmas föld és mellette egy kis szőlő szabad kézből eladó. Bővebbet: **SUPUT MIHÁLY**, szűrszabó mester.

RUHAMEGTAKARITÁS!

Orvosoknak	kész fehér vászon
Gyógyszerészeknek	munkaköpeny
Kereskedőknek	kész munkaköpenyek
Iparosoknak	minden színben és
minden szakma részére	méretben
Borbélyoknak	kész fehér munka-
Henteseknek	kabátok

Továbbá porköpenyek, **gummi-esőkabátok (felöltők)** nagy választékban olcsó áron kaphatók

HALÁSZ LÁSZLÓ

rőfös és divatáru osztályában

MOHÁCSON

Kardos Kálmán utca 150. sz.

Telefon 110.

(Auber gyógytárral szemben.)

**Kapható**

minden nagyobb és kisebb vendéglőkben, valamint minden fűszer és csemege kereskedésben. Kizárólagos képvisellete:

LETTNIGG ALAJOS-NÁL, MOHÁCS.

2 hektó fehér bor eladó

Cim a kiadóhivatalban.

Kis gyümölcsös a szigetben eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

Hercegszabar község a koresmaépítési munkákat **1925. július 12-én délután 3 órakor nyilvános szóbeli árlejtésen vállalatba adja.**

Részletes feltételek, terv és költségvetés a kölkedi körgyűzőnél betekinthezők.

Előljáróság.

Jó házból való fiu

TANONCUL
felvétetik

Balogh Pál
fűszer- és csemege kereskedésében.

Illatszertár

alkalmi áron eladó.

Stollár Etel

Mohács, Király utca 959. sz.

Értesítés.

A n. é. hölgyközönség becses tudomására adom, hogy Pécsről Mohácsra költöttem

klinikai gyakorlattal bíró
szülésznő

vagyok és kérem a n. é. hölgyközönség becses pártfogását

Czindery Teréz

okl. szülésznő

MOHÁCS, Szent János-u. 940.

Motorkerékpárok, kerékpár-
motorok eladók

VARGA gépgyárosnál.

TANONC

Egy jó házból való fiu tanon-
cul felvétetik

Witt József utóda
vaskereskedésében, Mohács.

Erdei

AKÁC-MÉZ

kapható:

kisebb nagyobb mennyiségben

BALOGH PÁL

fűszer- és csemege kereskedésében.

TELEFON 112.

Cséplőszekekrényt

3-asat bérbe vagy megvételre ke-
res sürgősen

Molnár Péter
Mohácsi sziget

Tűzifa fűrészelés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy az idén saját gépemmel járok fűrészelni.

Már most is bármikor elfogadok fűrészelést, csak kérem pár nappal előbb nálam a mosódában bejelenteni sziveskedjenek.

Szives pártfogást kér

Govnik József.

A legalkalmasabb kirándulohely

Szabó István vendéglője a Mohácsi szigeten.

Kitűnő ételek, italok, figyelmes kiszolgálás.

A városi csónak közlekedés megszűnése után saját csónakon díjmentesen visszahozzuk.

Május—június hóban

érkezik egy uszály **Gázgyári dió kokszt**, amelyre előjegyzéseket már most elfogadunk. Házhoz szállítva 125.000 K. Fizetések meg-egyezés szerint

SZÁSZ szállító
telefon sz. 117.

Eladó ház.

Külső Baross-utca 1920. ház két szoba, konyha, cseresep, téglakerítés, kut, árnyékszék, nagy udvar, nagy kerttel azonnal átvehető és lakható.

Bővebb felvilágosítást ad

Balázs István

képesített kőműves mester
Rákóczy-utca 1215. sz. házban.

KOKSZ

1. a. minőségű porosz diókokszt

CEMENT

állandóan nagy raktár.

TÜZIFA

1. a. osztályú száraz hasáb bükkfa házhoz szállítva ölenként 900.000 koronáért forgalmi adóval együtt, esetleg 2 havi kamatmentes hitelre is kapható

Tarján Jenónél

Mohács.
Telefon 58. szám.

A világhírű „Joss Oroszlán” védjegyű

Fehér és színes férfi ingek és gallérok gyári árban kaphatók

MOLNÁR BÉLA

divatárucégnél, MOHÁCSON.

Ugyanott óriási választékban jutányos árakon

FÜRDŐ
ruhák
trikók
sapkák
köpenyek
cipők

HARISNYÁK:
női
férfi
gyermek
minden színben
és árban

ÉRTESÍTÉS.

A n. é. közönség becses tudomására adom, hogy tavaszi divatlapjaim megérkeztek és 20 aranykoronától felfelé minden árban vállalok legmodernebb divat szerinti ruhák, felöltők stb. készítését. Becses pártfogást kérve maradtam kiváló tisztelettel

Nikolausz József
férfi szabó, Király-utca.

Erissen csapolt barna és világos sör, tizórai pörkölt és virsli kapható

a Schäffer-szállodában.

Este 8 órától

BUS PALI

budapesti primás zenekara

HANGVERSENYEZ.

SCHLITZER EMIL

kocsigyártó, szijgyártó, nyerges-, kárpitos- és fényező műhelye.

MOHÁCS, Kardos Kálmán utca 98. sz.

Készít elsődrendű ruganyos kocsikat, koci üléseket, mindennemű kárpitos munkákat, függönyt, ablak-rolót stb.

Mindennemű löszerszámot, nyerges és egyéb szakmába vágó finom bőrűt, mindennemű mázólo és fényező munkákat, valamint fentnevezett szakmába vágó összes javításokat elsődrendű kivitelben és olcsó áron. Minával, rajzzal éstköltségvetéssel legnagyobb készséggel szolgálnak.

Elvállalok

jutányosan és szakszerűen tervezéseket, épületek, gyárkémények építését, átalakítás és javításokat, bármilyen rendszerű gőzkazánok befelezését, gépalapozást és különleges beton munkákat, továbbá cserép, pala, kátránylemezt és facement tetőfedéseket és azok javítását külön is.

Teljes tisztelettel

S PERL JÁNOS

képesített kőműves és tetőfedő mester, lakik: Széchenyitér 1031. szám

Mélykutfurást

Helyben és vidéken jutányosan vállalok. Csekély költséggel bárhol kitűnő bővizű kutat létesítek. Bővebb felvilágosítással s költségvetéssel díjtalanul szolgálok

VARGA gépgyár.

Kneif József kelme-, kék-, fonalfestő és vegytisztító iparüzeme
DOMBÓVÁR, Piac-tér.

Tisztelettel értesítem úgy a helybeli, mint a vidéki m. t. közönséget, hogy Mohács, Király-utcában, Mayer Ferencné kézimunka üzletében, kelme-, kék-, fonalfestő és vegytisztító gyűjtő-telepet létesítettem. Minden e szakmába vágó munkát nagyban és kicsinyben elfogadok: moulinét, végárut, gyapjufonalat, kötött árut, női- és férfiruhák vegytisztítását és tisztítását a legpontosabban eszközölöm.

Szives pártfogást a gyűjtő-telep, valamint a saját érdekében is kér tisztelettel

KNEIF JÓZSEF
iparüzeme Dombóvár.

CORSO DROGÉRIA CORSO

HALEKSY ALBERT, MOHÁCS Király-u.

Dr. Lehmann kitűnő hatású arckenőcs főraktára.

Gyógyárak, Tápszerek, Gummiárak, kötszerek.

Különlegességi arckenőcsök, pouderek, szappanok.

Illatszerek, kölnivizek, Manicur és fésű kazetták.

Haskötők, Irrigátorok, Sérvkötők.

Háztartási és fényképészeti cikkek.

Legolcsóbb beszerző forrása.

Piaci árak:

a szerdai hetipiacon

Buza	530.000 K
Zab	250.000 K
Rozs	360.000 K
Tengeri morzsolt uj	260.000 K
Arpa uj	250.000 K
Bab	220.000 K

Vasárnap délután

azaz július 5-én

csak **BÁLINT** gyógyszer-tár lesz nyitva.E héten csak **BÁLINT** gyógyszer-tár tart éjjeli szolgálatot.**Zsoldos magántanfolyam**BUDAPEST, VII., Dohány-u. 84. Telefon J. 124-47
Az ország legrégebb és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Részletfizetési kedvezmény.

Teljes anyagi felelősség

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETI

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigarettaszelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.

Órák és double árúban.

Ugyanott javítás, vésés és köfoglalás készül.

CSERNAVÖLGYI

szénsavval telített forrásvíz

az országos chemiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kitünő asztali és borvíz. HATHATÓS SZOMJCSILLAPÍTÓ. Óvszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

INGYENnem, de olcsóbban mint bárhol készítünk **butor-, épület- és bérmunkát.**

Háló, ebédlő, uriszoba, konyha és előszoba berendezések a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelben. Lelkiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt helyezünk.

Károlyi és Tóthelső mohácsi villanyerőre berendezett asztalosműhelye
Jenőherceg utca 517.**VORISEK LAJOS**

DIVATÁRUHÁZA

TELEFON 127.

MOHÁCS.

TELEFON 127.

REKLÁMÁRAK:

Mosottchiffon jó minőség	19.000 K
Kelengyevászon 80 cm. széles	20.000 "
Féldelén szép mintákban	19.000 "
Mosók jószinű	19.000 "
Alsónadrággradel és cöpper bőr-erős	37.000 "
Cérnakanavász la. minőség	27.000 "
Cérnagrenadin minden színben duplaszéles	48.000 "
Kenyérruhák 60/60 cm. tiszta len	15.000 "
Futószőnyeg 65 cm. széles	46.000 "
" 90 " "	70.000 "
Férfizokni minden színben	8.000 "
Női harisnya fekete és színes	10.000 "
Nadrágtartó gummiból	30.000 "
Selyemnyakkendő divatos, horgolt	10.000 "
Férfi ing fehér damast mellel	105.000 "
Férfi alsónadrág	52.000 "
Női-ing himezve mosottchiffonból	55.000 "
Combiné himzett batist	115.000 "
Trikoselyembluz gyönyörű színekben	250.000 "
3 darab glycerinszappan illatos	12.000 "
6 darab Toiletteszappan	9.000 "
1 üveg illatos kölnivíz	14.000 "

Szépválaszték férfi és női szövetekben, erepp, grenadin, mosó- és gyapjudelénekben, eponzokban, ing- és blouszefrekben és mindennemű mosóárúban. Férfiingek, harisnyák, esipke és himzésekből és mindennemű rövid és divatárúban.

SZÉP VÁLASZTÉK!

OLCSÓ SZABOTT ÁRAK!

Cukorka.**Csokoládé.****Üzletmegnyitás!**

Van szerencsénk a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Mohácson, Király-utca (Armuth-féle ház)

CUKORKA ÜZLETET

nyitottunk.

Mohácson e szakmában az első üzlet vagyunk s főtörekvésünk odairányul, hogy m. t. vevőink megelégedését kiérdemeljük.

Szíves pártfogást kér

Keresztes és Kovács.**Kicsinyben****és****nagyban.****MELTZER EMIL**drogéria az „Arany kereszt“-hez, **MOHÁCS.**

Telefon 128.

Szép és bájos arcza lesz, májfoltja eltűnik, ha a közkedvelt **CLEOPATRA CRÉMET**, pudert és szappant használja. Jutányos áron ajánlja a következő cikkeket:

Valódi francia illatszerek, puderek és szappanok.

Illatszerek kimérve és adjusztálva

Kölni vizek

Toilette- és gyógyszappanok, fogkefék, haj- és ruhakefék.

Kalap-lakkok,
Padló-lakkok,
Zománcz-lakkok,
Kocsi-lakkok
Csiszoló-lakkok,
Padló fénymázak.Asványvizek
Gyógycognac
Likőrök
Tápszerek
Kötőszerek
Sérvkötők

Haskötők, melltartók, fésűk, hajfestékek, hajápolási szerek, termény és gummi szív csok, borotvakések és önborotvák, fényképezési cikkek.

DREHER**Szent János világos és barna sörök elsőrangúak!**

Kapható minden jobb vendéglő- és fűszerüzletben.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA“ szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefon 114.**KAUFMANN ÉS STERN**URI-, NŐI DIVAT- ÉS RÖVID-ÁRU KERESKEDÉSE
HOFFMANN-HÁZ.

.....

LEGJOBB MINŐSÉGŰ FLÓR-, MOUSLIN- ES FÁTYOL HARISNYÁK, URI ES NŐI DIVATCIKKEK, NYAKKENDŐK, KESZTYŰK, FEHÉRNEMŰEK, BŐRÁRUK, MINDENMŰ AJÁNDÉK-: TÁRGYAK RAKTÁRA.

RÖVIDÁRUK,
SZALAGOK, CSIPKEK, KÖTŐ-ES
HIMZŐ FONALAK, CÉRNÁK.
SZABÓKELLÉKEK
LEGLÓCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI
FORRÁSA.**Cipőraktár**

NAGY VÁLASZTÉK NŐI- ÉS FÉRFI BOX- ÉS CHEVREAUX CIPŐKÉBEN LAKK-, ANTILOP- ÉS SZÍNES KÜLÖNLÉGSÉGEK. BABI- ÉS GYERMEK CIPŐK. HÓ- ES SÁRCIPŐK A LEGJOBB MINŐSÉGBEN. NAGY RAKTÁR MUNKÁS- ÉS VADÁSCIPŐKÉBEN.